

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 53 (3559)

СУББОТА,
30 апреля 1988 года

Цена 3 коп.

Да здравствует 1 Мая
— День международной солидарности трудящихся!
Товарищи! Все силы на
перестройку, демокра-
тизацию общества и ра-
дикальную экономиче-
скую реформу!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).



Плакат художника В. Викторова. Издательство «Плакат».

ЛУЧШИЙ ДЕНЬ ВЕСНЫ

ФЛАГИ НАД КОЛОННАМИ

участников демонстрации будут развеваться завтра в Колчедане. Верны остаются сельчане этой замечательной традиции.

Вот и завтра с утра зазвучит над селом праздничная музыка. И в 11 часов колонны демонстрантов из Колчеданского совхоза, завода железобетонных конструкций, средней школы и других организаций проследуют на площадь перед сельсоветом. И состоится митинг, на котором руководители сельсовета, совхоза поздравят колчеданцев с праздником Первомай, назовут имена передовиков. А потом в Доме культуры состоится большой праздничный концерт, покажут его участники местной художественной самодеятельности.

НА ВЕСЕННИХ ПОЛЯХ

района широким фронтом разворачиваются предпосевные работы.

Боронование многолетних трав проведено на 8965 гектарах. В совхозе «Родина» больше всех—1265 гектаров, а Сосновский совхоз проборонил 573 гектара уже на второй след. Выравнивание зяби активнее ведется в Травянском совхозе. Из 2248 гектаров, выровненных по району, травяням принадлежит 2053.

Сев только набирает силу.

Луком-чернушкой в совхозе «Родина» и Каменском занято соответственно 20 и 15 гектаров. На 75 гектарах размещены однолетние, 49 из них—в Колчеданском и 26—в совхозе имени Ленина.

КТО ПОЛУЧИТ ВЫМПЕЛ,

утвержденный в Пироговском совхозе для лучшего коллектива фермы по итогам каждого месяца? Этот вопрос сейчас особенно волнует животноводов, ведь стать победителем соревнования в Первомайский праздник—почетно.

Не будем загадывать, но вот, например, на Сипавской ферме четырехмесячный план по надою от коровы перевыполнен уже более чем на 200 килограммов. Прибавка к прошлому году составила 144 килограмма. А лучших результатов накануне Первомай добиваются доярки Е. Н. Хамидулина и В. П. Хаерзаманова, скотники В. И. Артемьев и А. П. Белоусов.

ДОМ В ПОДАРОК

получили к Первомайскому празднику труженики совхоза имени XXV съезда КПСС.

Этот подарок сельчанам подготовили строители Каменск-Уральской передвижной механизированной колонны. Восемнадцать семей рабочих, служащих совхоза

отпразднуют в нем новоселье в ближайшем будущем.

900 РУБЛЕЙ

поступило в центральную сберкассу на счет Детского фонда имени В. И. Ленина за четыре месяца, 223 рубля передано в Фонд мира. В числе активных участников этого благородного дела коллективы школ—Переборской восьмилетней, Мартишевской музыкальной, Маминской, Кисловской, пенсионеры села Маминского. А за прошлый год на счет № 707 поступило 3787 рублей, в Фонд мира—8506 рублей.

ЯРМАРКИ, ВЫСТАВКИ

по распродаже товаров—эти и другие формы торговли стали традиционными на предприятиях райпотребсоюза в канун праздников. Вот и нынче только за два ярмарочных дня было выручено 75 тысяч рублей. А Каменский совхозрабкооп на вечерней ярмарке за три часа продал товаров на 12 тысяч и это при ежедневном плане 13 тысяч.

Для предпраздничной торговли закуплено много промышленных товаров из централизованных источников. Успешно встречают Первомай коллективы Пироговского, Каменского и других совхозрабкоопов, досрочно выполнившие план товарооборота.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЕ СВЯЗИ

«Пусть солнце будет весь год»

Это очень символично, что в канун Дня международной солидарности трудящихся акт такой солидарности состоялся в нашем районе. В агрокомбинат «Урал» приехали друзья из братской Чехословакии—заместитель генерального директора госхоза «Карловы Вары» Милаш Нехмач и секретарь парторганизации госхоза Иржи Добняшовски. Это уже вторая встреча по сотрудничеству двух предприятий. Первая состоялась в декабре прошлого года на чехословацкой земле, в ней участвовал генеральный директор АПК «Урал» Е. Л. Пильщиков.

Завязываются контакты пятилетнего сотрудничества, и визит зарубежных гостей был посвящен знакомству с делами агрокомбината, поискам взаимовыгодных отношений. Чехословацкие друзья побывали в совхозах «Родина», «Мамино», Бродовском и Сосновском, в магазинах агрокомбината, на предприятии по производству стройматериалов, авторемзаводе, Синарском ремонтном.

Высоко оценили гости увиденное. — Вы на два года опередили нас,— сказал на встрече с руководителями АПК М. Нехмач. — Некоторые наши фермы лучше по механизации,

но продуктивность скота у нас ниже—велики экономические расходы, меньше дают прибыли. У вас лучше работают экономические стимулы. А вообще-то нам всем нужно снова идти в школу, чтобы изучать математику.

М. Нехмач рассказал об изменениях структуры управления хозяйством в своей стране, о проблемах, над которыми предстоит работать коллективу госхоза в ближайшие годы. И одна из них—развитие прямых связей с предприятиями дружественных стран, сотрудничество у них положительного опыта, который может пригодиться. Эту задачу

и преследует нынешний визит.

Установление прямых контактов между предприятиями—дело новое, ведь раньше такое сотрудничество осуществлялось через государственные органы. Перестройка в обеих странах упростила взаимоотношения, сделала их более доступными для взаимовыгодного обмена. Именно это и позволило нашему агрокомбинату и чехословацкому госхозу прийти к соглашению в сравнительно короткий срок.

Сотрудничество намечено широкое. Чехословацкие друзья просят у агрокомбината прислать некоторые тракторы, рулонные пресс-подборщики, пополнить базу для ремонта тракторов К-700, семена озимой ржи и картофеля. В свою очередь они обещают дать каменцам технологию выращивания рапса, картофеля и так далее. Из восьми пунктов проекта договора отклонено только два. Зарубежные партнеры не в состоянии

удовлетворить наши просьбы по поставке сборных домов и выделению санитарных путевок. Для этого есть серьезные причины и, конечно же, советские друзья поняли затруднения гостей, не настаивали.

Очень тепло и радушно принимали хозяева своих партнеров. Перерабатывающие предприятия агрокомбината оформили выставку своей продукции и дегустационный стол. Представителям предприятий было о чем рассказать: расширяется ассортимент, повышается качество молочных и мясных продуктов, безалкогольных напитков. Гости с большим интересом расспрашивали о покупательском спросе на них, рассказывали об обеспечении сельхозпродуктами населения в своей стране.

И вот заключительный акт—подписание протокола встречи. Гости и хозяева обменялись подарками. Кстати, самый интересный подарок чехословацкие друзья преподнесли директору Каменского совхоза В. Я. Старчику.



Ему вручили пакет семян китайской капусты—высокоурожайной и скороспелой.

Наш корреспондент попросил М. Нехмача сказать несколько праздничных слов для работников агрокомбината «Урал» и всех читателей газеты «Пламя». С трудом подбирая русские слова, Милаш Нехмач сказал:

—Хочу, чтоб всегда природа была такой же веселой и хорошей, как сегодня, не только к празднику, а на весь год, для хорошего урожая... Чтоб спокойствие людей, всех рабочих была максимальной. Пусть солнце будет весь год,

чтобы все могли жить и работать только в мире. Счастья!

Прощаясь с советскими друзьями, а теперь и партнерами, гости из ЧССР благодарили их за радужный прием.

—Вы друзья открытые,—сказали они,—с вами легко говорить душа в душу. Мы будем хорошо вас вспоминать.

Мы тоже будем их вспоминать. Сотрудничество предстоит долгое и интересное, за ним большое будущее, на начало которому уже положено.

И. ВАЛЕНТИНО
Фото С. Окулов



Ударники пятилетки

Председатель совета трудового коллектива. Как много смысла заключают сегодня эти слова. Рабочие учатся самоуправлению. Делают в этом первые шаги и на Синарском ремонтном заводе. Здесь председателем избран

Владимир Александрович Яхлаков. Почему оказали доверие именно ему? Есть на то весомые основания и прежде всего — добрая репутация, высокий авторитет коммуниста, человека, связавшего судьбу с производством. Одиннадцать лет работает Владимир Александрович аккумуляторщиком в четвертом цехе, в том, где делают капитальную сборку тракторов К-700.

Участок ремонта электро-

оборудования постоянно претерпевает изменения по «вине» Владимира Александровича, ведь Яхлаков хороший рационализатор. Вот, например, придумал стенд для проверки маслозакачивающих насосов ММ-1, автоматизировал работу компрессорных установок, держащее приспособление для ремонта электрооборудования и еще подал много других рационализаторских предложений.

Мастер своего дела. Но не держит в секрете Владимир Александрович свой опыт, с удовольствием передает его молодым рабочим.

Настоящих мастеров встретишь везде, немало их и на Сосновской ферме Сосновского совхоза. Примером может служить Валентина Александровна Ершова.

Общий стаж работы у нее в хозяйстве около двадцати лет. Сначала была птичницей, после того, как построили ферму, освоила профессию доярки. Памятен Валентине Александровне день в ноябре прошлого года, когда ей в числе других передовиков района вручили Почетную грамоту ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Фото С. Окулова.

ПО-СОВЕТСКИ!

Гордимся товарищем

Вот такое письмо пришло в адрес начальника Мартюшевской МПМК, секретаря парторганизации и председателя профкома.

«Из вашего коллектива для выполнения важного Правительственного задания был послан товарищ Горбунов Николай Иванович.

В ходе проведения работ по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС он проявил высокую политическую сознательность, стойкость и мужество.

Тов. Горбунов Н. И. пользовался заслуженным авторитетом среди товарищей, являлся для них примером в работе по подготовке к пуску ряда важных объектов Чернобыльской атомной электростанции. Своим самоотверженным трудом он доказал, что советский народ, партия и правительство в трудную для страны минуту могут полностью положиться на наших людей.

Просим Вас довести до сведения трудового коллектива о примерном выполнении тов. Горбуновым Н. И. своего конституционного долга перед социалистической Родиной.

Выражаем уверенность, что он и впредь будет отдавать все свои силы, знания и энергию для процветания Отчизны.

ШАМОВ,
СИЛАЕНКОВ».

Это письмо мы зачитали на рабочем собрании коллектива. Пройдя осенью Николай Ивановича Горбунова, шофера нашей МПМК, призывали в армию. Мы хорошо помним его и гордимся им. А само письмо вывесили в вестибюле административного здания — пусть все знают, какие у нас ребята.

Р. АРАСЛАНОВА,
секретарь парткома
Мартюшевской
МПМК.

ВЛКСМ — 70!

ЭСТАФЕТА В ПУТИ

Молодые животноводы района ежегодно занимают призовые места в районном и областном соревнованиях. Победителям вручаются денежные премии, предоставляется право внеочередного приобретения товаров повышенного спроса: мотоциклов «Урал», швейных машинок и стиральных машин типа «Малютка». Так, доярки Бродовского совхоза Галина Шеголькова и Жанна Филина по итогам прошлого года вошли в семерку лучших молодых животноводов области. В областном соревновании комсомольско-молодежных коллективов в честь 70-летия Великого Октября победителем стал КМК Виталия Зинковского с Покровского комплекса совхоза «Россия».

Победителю областного соревнования за 1988 год будет предоставлено право вне очереди приобрести автомашину «Жигули». На очередном, IV пленуме райкома ВЛКСМ было принято решение провести эстафету ударных дел в животноводстве, посвященную юбилею ВЛКСМ. Девиз эстафеты — «Фермам — комсомольскую заботу!». В каждом совхозе она будет начинаться в течение месяца. Задача комитетов ВЛКСМ — организовать субботники и воскресники, выступления коллективов художественной самодеятельности на фермах, обмен опытом с коллективом соревнующейся фермы, а также поездки в театры, кино, цирк и другие мероприятия по просьбе животноводов.

Коллективам ферм — призерам районной эстафеты вручаются ценные призы стоимостью до 300, 200, 100 рублей.

С 15 апреля — годовщины со дня открытия XX съезда ВЛКСМ — эстафета в животноводстве началась. Она стартовала в двух совхозах — «Россия» и Бродовском. Символично, что комсомольская эстафета началась в комсомольско-молодежном коллективе — уже известном в районе и области КМК контрольного двора Покровского комплекса и недавно организованной КМК цеха раздоя Мартюшевского комплекса.

14 апреля в Мартюше состоялось торжественное открытие районной эстафеты.

В нем приняли участие 70 молодых животноводов, секретари партийных и комсомольских комитетов совхозов. Хлебом-солью встречали бродовчане своих гостей и соперников, из небольшого литмонтажа ребята узнали о том, как проходили эстафеты прошлых лет. С кратким напутственным словом к участникам сбора обратился первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев. А затем молодые ждали чай, пироги и танцы. А группкомсорг Покровского КМК Людмила Якимова поехала домой с выигранной здесь в лотерею стиральной машины «Малютка».

Комсомольская эстафета в животноводстве, посвященная 70-летию ВЛКСМ, — в пути.

М. БАЛАКИН,
зам. заведующего орг-
отделом райкома ВЛКСМ.

ДЕМОКРАТИЗАЦИЯ — РЕЗЕРВ УСКОРЕНИЯ

БОЛЬШЕ КОНКРЕТНОГО

Приглашая собравшихся обменяться мнениями по поставленной проблеме, секретарь райкома КПСС Г. В. Кононова подчеркнула, что демократизация учебы — это не только возможный отход от заранее намеченной учебной программы. Сознание людей поднялось на качественно новую ступень. В Колчедане, например, коммунисты заявили, что пропагандисты начинают терять свой авторитет. Идет переоценка ценностей. Какие пути дальнейшей работы видят пропагандисты? Об этом и шла речь за «круглым столом».

— Резерв улучшения пропагандистской работы, — сказала учительница Клевачинской средней школы Г. П. Смирнова, — я вижу в свободном обмене мнениями, в трудовом воспитании, активизации молодежного движения. Наверное, учителям-пропагандистам легче, чем другим, учитывая уровень образования наших слушателей. Много интересных публикаций появляется в периодической печати. Широкое их привлечение позволяет сделать занятия более интересными, злободневными.

— Публикаций много, это верно, — согласился главный энергетик Бродовского совхоза А. А. Поспелов. — Но вот вспоминается мне такой факт. Готовились к занятию по теме «Основные направления перестройки», и выяснилось, что материалов о жизни района, области в газетах недостаточно. В центральных газетах можно найти многое, но ведь это — по стране в целом, а местных пропагандистских материалов мало. С ними, я думаю, с этим согласится каждый пропагандист, занятия шли бы интереснее, ведь одной программы уже недостаточно, требования и запросы растут.

— Если бы только в этом была проблема, — включилась в разговор пропагандист с авторемзавода Л. И. Филоненко. — Не знаю, как другие, а я всегда испытываю большую нехватку времени. Занятия проводим либо в обеденный перерыв, либо после работы. На отвлеченные темы тут уже не поговоришь, самое главное успеть бы сказать. Дело в том, что у нас учеба проходит с решением конкретных вопросов. Часа для этого не хватает.

— ТАКУЮ ЗАДАЧУ ПОСТАВИЛИ ПЕРЕД СОБОЙ УЧАСТНИКИ БЕСЕДЫ ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ», ЛУЧШИЕ ПРОПАГАНДИСТЫ РАЙОНА.

— Это потому, — считает старший экономист по труду и зарплате Мартюшевской МПМК А. А. Коровина, — что многие экономические вопросы не решаются в рабочем порядке. А не решаются они потому, что не хватает экономических знаний у руководителей среднего звена. А если и владеют, то лишь теоретически, без умения применять их на практике. Поэтому на учебе следует давать практические задачи: почему, например, повышается себестоимость продукции, как повлияла в каком-то конкретном месяце производительность труда на зарплату.

Г. В. Кононова: — А если мы попросим Вас подготовить такие практические задачи, справитесь?

А. А. Коровина: — Конечно.

— Вообще учебную программу пора конкретизировать, — таково мнение экономиста Колчеданского завода ЖБК Г. Л. Фаслер. — Мы, например, проводим занятия, связывая их с жизнью про-

изводства. У нас была зараннее составленная программа, но я ее изменяю. Беру конкретные ситуации, например, что уменьшает на таком участке прибыль? И все вместе анализируем ситуацию: считаем реализацию, затраты, себестоимость. Вот и на очередное занятие дала одному слушателю задание сделать анализ экономики арматурного цеха за прошлый квартал. Теперь же прибыль главное, в этом плане и работаем. Но трудно! Трудности, понимаете, не теоретического характера, а практические. На заводе нет контрольно-измерительных приборов.

Г. В. Кононова: — Вы поднимаете ту же проблему, что и Анатолий Алексеевич Поспелов. Давайте вместе подумаем, как нам готовить пропагандистов. Ведь не секрет, что иногда и пропагандист не может ответить на сложный вопрос рабочего. Вопрос о профессиональной подготовке руководителей кружков стоит очень остро.

А. А. Коровина: — В рай-

коме КПСС есть хорошая форма работы с пропагандистами — семинары. Только надо не ограничиваться на них обществено-политическими обзорами, а говорить об организации управления, об экономике.

— Я хотела бы продолжить эту мысль, — вступила в разговор заместитель председателя правления райпотребсоюза Н. А. Корелина. — Надо объединять пропагандистов различных отраслей только в том случае, если обсуждаются общеполитические вопросы. А если идут семинары по экономике, то лучше вести занятия по отраслям; пропагандисты совхозов, строительных организаций, промышленных предприятий — все отдельно. А то иной раз просидишь весь день на этом семинаре, и ничего для себя не возьмешь.

Г. В. Кононова: — Очень интересное предложение по созданию отраслевых семинаров, мы изучим вопрос.

— Мы в этом году пытались решить эту задачу, —

пояснил собравшимся заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. И. Токарев, — но не все получилось. Если первые семинары прошли не совсем удачно, то семинар пропагандистов сельского хозяйства в совхозе имени XXV съезда КПСС, на мой взгляд, удался. Надо, видимо, продолжать эту работу и в дальнейшем.

А. А. Коровина: — И было бы неплохо завести в районной газете «Пламя» колонку «Информация для пропагандиста».

Г. В. Кононова: — У меня к вам, товарищи, вот еще какой вопрос. Мы говорим об экономическом образовании, политическом, как о разных вещах. А ведь их надо как-то совмещать. Кто тут может посоветовать?

— Я, может, что и не правильно делаю, — включилась в разговор главный зоотехник Каменского совхоза Л. М. Устинова, — но использую в учебе «самодельную» программу. Прочел очередной Пленум — включаю вопрос в программу, новые технологии появились или изменились экономические задачи — все в программу. И вся моя

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЕ СВЯЗИ

— Александр Анатольевич, как началась переписка членов вашего клуба интернациональной дружбы с ребятами из ГДР?

— Тут довольно длинная история и не совсем обычная. Я ведь сам переписываюсь с одним немцем вот уже тридцать лет. От меня и ученикам передался этот вот вид общения.

— Тридцать лет! Наверное, с вашей переписки и следует тогда начать разговор.

— Пожалуйста. Тридцать лет назад областная молодежная газета «На смену!» опубликовала два адреса немцев из ГДР, желающих завязать переписку с советскими людьми. Одному из них, преподавателю марксизма-ленинизма Лейпцигского университета Герхарду Флюгелю, я и написал. Он ответил. Так и пошло.

— Тридцать лет — срок, согласитесь, немалый. О чем же можно было писать все эти годы?

— О разном. Сначала о своих семьях рассказывали друг другу, фотографиями

ПИСЬМА ДРУЖБЫ

позволяют учителю немецкого языка Покровской средней школы А. А. ФЕДОРОВУ воспитывать убежденных интернационалистов. Об этом наша беседа.

обменивались. Потом появилось своего рода сотрудничество. У Герхарда дочь изучает русский язык, так я ему пособия по русскому языку высылал, а он мне помог немецкий освоить. В селе ведь маловато словарей по иностранному языку. Я спрашивал его в письмах, что мне непонятно было, он отвечал.

— Вы, как учитель немецкого языка, говорите по-немецки, а ваш зарубежный товарищ говорит по-русски, не узнавали?

— Не только узнавал, но и слышал. Когда мы с ним встретились в Ленинграде. Он приезжал по делам в институт марксизма-ленинизма. Я узнал об этом, отпросился с работы и вылетел самолетом. Через горсправку узнал адрес. Приехал, спрашиваю у вахтера общежития: иностранцы есть? Нет,

отвечает. А Герхард Флюгель? Такой есть. Понимаете, он уже своим стал, за иностранца не считался. Ну, встретились. Я с ним по-немецки заговариваю, а он мне на русском отвечает. Для меня это сюрпризом было. Письма он мне только по-немецки писал. Это, говорит, для того, чтобы мой русский друг лучше немецкий язык усвоил. Посмеялись. Он оказался моим одноклассником, ему тоже 52 года. Помог мне связаться с обществом германо-советской дружбы, потом прислал портреты Эрнста Тельмана, Вальтера Ульбрихта.

— А как же возникла переписка между детьми?

— По приглашению школьного клуба интернациональной дружбы у нас побывал в гостях Герой Советского Союза Девятаев. Он рассказывал, как в годы Великой

Отечественной войны был в плену в городе Вольгаст, это на севере ГДР. Наши ребята написали туда, получили ответ. Так и пошло.

— Вы пишете только коллективные письма?

— Нет. Коллективные — само собой. Но некоторые ученики переписываются индивидуально. Вот недавно Надя Шляпникова получила письмо от Михаэлы: «Большое спасибо, — пишет немецкая девочка Наде, — за твое письмо. Я очень ему обрадовалась. У нас уже нет снега, температура +10. А у вас холодно? Завтра наш классный руководитель и еще два ученика поедут в Польшу, в школу, с которой мы переписываемся...»

Часто обмениваются письмами с Дианой другая наша школьница Света Парилова. Они даже подарками обменялись.

— Александр Анатольевич, какую цель преследует ваш клуб интернационалистов?

— Их две. Во-первых, воспитательную. Мы ведь не ограничиваемся перепиской. Проводим дни юного антифашиста, другие политические мероприятия. КИД воспитывает интернационалистов. Во-вторых, переписка помогает ребятам лучше изучать язык. Школьники получают письма на немецком языке, стараются сами перевести их на русский. Иногда я помогаю в этом. И в ГДР пишут на немецком. Это же богатая практика. И еще одно. Дружба с тельмановцами позволяет нашим пионерам лучше изучать ГДР. Мы, например, участвовали в викторине одного немецкого журнала, ответили на все вопросы. Но писем в редакцию того журнала пришло много, 35 тысяч. Так что в призы мы не попали. Но не расстроились. Не призы ведь главное. Участие в общественной работе, дружба, интернациональное воспитание — суть работы нашего клуба.

В. СНЕГИРЕВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НА СУББОТНИКЕ — ВETERАНЫ

Коммунисты Покровской территориальной парторганизации решили организованно выйти в честь Ленинского субботника на приборку вокруг обелиска воинам, павшим в Великую Отечественную войну в центре с. Покровского.

Что было сделано? Новое заменено 40 погонных метров штакетника у изгороди, полностью произведена уборка и очистка территории, обрезка сухих веток, выкорчевали посохшие деревья, посадили несколько саженцев.

Ветеран войны и труда Матвей Егорович Щелконогов в возрасте 84 лет пришел с граблями, К. П. Щелконогов в возрасте 73 лет сажал саженцы. Особенно активно участвовали женщины ветераны труда: А. М. Кузванова, кстати, у нее знаменательная дата — в этом году исполняется 70 лет, К. Н. Кормина, М. И. Аввакумова, Н. К. Хомутинникова.

Первым пришел на субботник ветеран войны и труда П. А. Харитонов, ему в этом году также исполнится 70 лет.

С большим энтузиазмом работали члены партии И. З. Дудин, Н. И. Хмелинин, П. В. Беклешицев и И. Д. Першин.

В. ТАСКАЕВ, секретарь парторганизации.

Грани уральских талантов

23—24 апреля в г. Богдановиче состоялся областной смотр сельской художественной самодеятельности. В нем приняли участие 8 районов Свердловской области. Честь Каменского района защищали пять лучших коллективов: Сосновский, Покровский народные хоры, Позарихинский ансамбль русских народных инструментов и хор, Мартюшевский хор и оркестр русских народных инструментов, юношеский хор СПТУ № 116.

Участники самодеятельности давно готовились к столь важному выступлению. Руководители всех коллективов отнеслись к задаче с большой ответственностью. На суд зрителей и членов жюри была представлена разнообразная, интересная, яркая, запоминающаяся программа.

Любой артист, выходя на сцену, испытывает творческое волнение. Поэтому было легко понять ведущую концерта Н. Журавлеву.

Однако голос ее звучал твердо и уверенно, и это поднимало дух, праздничное настроение самодеятельных исполнителей.

Гостеприимные хозяйки смотря тепло принимали каждый коллектив. После выступлений вручались сувениры.

Оценка жюри была очень высока: Дипломом лауреата смотра награжден руководитель Сосновского народного хора В. Ткаченко, дипломами первой степени

— В. Чemezov (Позарихинский ДК), П. и Л. Козловы (Мартюшевский ДК); А. Токарев — художественный руководитель СПТУ № 116. Дипломом второй степени награжден В. Чухонцев — руководитель Покровского народного хора. Различные дипломы вручены всем без исключения коллективам.

Особого приза зрительской симпатии был удостоен солист хора СПТУ № 116 Л. Овечкин.

Дипломами за проведение и организацию областного

смотра сельской художественной самодеятельности отмечены: отдел культуры Каменского райисполкома, директор Сосновского совхоза В. Н. Соломен, завуч училища № 116 А. П. Соловьев, председатель Позарихинского сельского Совета А. И. Майстренок.

После выступления коллективов художественной самодеятельности областного жюри отберет лучшие номера на заключительный концерт. И мы уверены, что наши самодеятельные артисты будут достойно представлены в этой программе.

Хочется поблагодарить всех участников и руководителей, кто, не считаясь с дальней дорогой и личным временем, с достоинством представил самодеятельность нашего района. Желаем всем дальнейших творческих успехов!

Т. АЛЕХИНА, методист отдела культуры райисполкома; И. КУЛАКОВА, инспектор.



и чем играть, маленькие обиды — все, что составляет жизнь этого детского царства.

Могут возразить, что не игры, главное в детском саду, а различные занятия, выполнение программы воспитания. Ну, да они правы, эти рационалисты, только у умелого педагога серьезное занятие с малышами

потому что «Искорка» существует в Мартюше ровно 10 лет, нынче тут юбилей. Многие воспитатели работают со дня открытия детского сада.

Много забот у заведующей О. Г. Воробьевой. Хозяйство большое. Есть кухня, прачечная, огород, теплица. Много хлопот доставляет постоянное благоустройство игровых

игрушек заложено 1,2 тысячи рублей в год, а дают гораздо меньше. Малышу новый трактор подавай, новый велосипед, куклу. Не хватило — в рев, вот и вся реакция.

И пусть дети не знают этих взрослых проблем. У них ведь есть свои проблемы, достаточные для их возраста. Как звук «р» правильно произнести, как сосчитать пальчики на обеих руках, когда одна рука занята тем, что загибает их на другой, как нарисовать утку, как вырезать яблоко... Много разных детских проблем. Для малыша они не маленькие. Хорошо — воспитатели помогают, проводят занятия по развитию речи, математике, физкультуре, рисованию, аппликации. Все это входит в обязательную программу воспитания.

И не только это. В «Искорке» проводится эксперимент по обучению детей с шестилетнего возраста. Создано три нулевых класса. Уроки коротенькие, но три-четыре в день — нагрузка солидная. Ведут их преподаватели начальных классов Бродовской средней школы. И занимаются детсадовцы уже по школьной программе. Сами пишут, сами читают. Для них установлены парты, и ходят ребята в детский сад с портфелями.

А игры? Ну, конечно же, они не забыты. Какие бы ни проходили реформы, а дети остаются детьми.

В. ЛУГОВОЙ.

На снимках: музыкальное занятие; в нулевом классе.

Фото С. Окулова.

ДЕЛА

программа состоит из нескольких разделов. Это сложно, но обстановка так велит. Вопрос, по моему, должен стоять не об объединении различных направлений (пропагандист сам его в состоянии решить), а в том, как заинтересовать малограмотную доярку политическими вопросами.

Я, например, стимулирую повышением классности. Слушатели сдают экзамены. Если кто-то активно отвечает на политические вопросы, тому — дополнительные баллы. И даже, сама себя перебею, не в том главное — вы зубрить все что угодно можно. Важно понять. Поэтому практические знания у меня занимают главенствующее место. Если слушатель ответит теорию на «отлично», но допустит ошибку в практической работе, классность ему не повышается.

Роль пропагандиста, правильно отмечалось это в начале встречи, неизмеримо возросла. Но роль эта не ограничивается умением сделать анализ. Надо идти в народ, надо уметь сказать о сложном как можно проще. Почему каменцы охотно внедряют

все новинки? Да потому, что пропагандисты объясняют, что это даст в работе. С созданием советов бригад специалисты имеют равные права с рабочими, рабочие сами учитывают вклад специалиста в общее дело, они становятся активной, часто решающей силой, голосованием делают то, что административными мерами не сделать. Но надо идти в народ не только тогда, когда это нужно пропагандисту, но и когда людям это нужно. Накануне экзаменов, например, я даю слушателям столько консультаций, сколько они хотят.

Г. В. Кононова: — Мы знаем, что в Каменском совхозе учеба отрегулирована четко. Людмила Михайловна каждого своего слушателя знает...

Л. М. Устинова: — Я тоже многого не знаю: по электрике, например, по технике. Но это не мешает занятиям. Я приглашаю для проведения занятий нужного специалиста, он помогает. Еще вот о чем забыла сказать, о работе райкома партии с пропагандистами. Иной раз там на семинарах такие прописные истины из газет приводят, что слушать скучно. Мы же сами газеты читаем. Нужны более квалифицированные семинары, ближе к жизни.

Записал В. ГАРИЧЕВ.

Радость ребячья — «Искорка»

Каждое утро просторные светлые комнаты детского сада наполняются веселым разноголосьем. Плюшевые мишки и зайцы, деревянные кони, разноцветные пирамидки и упругие мячи дождались маленьких своих хозяев, и пошло веселье, игры, споры о том, кому

всегда на игру похоже.

А умелых тут немало.

Татьяна Николаевна Трусова, Надежда Георгиевна Светлакова, Валентина Васильевна Патрушева, Татьяна Анатольевна Иванова — каждая проработала 10 лет. Почему такой одинаковый стаж? А

площадок. Нужно дооборудовать спортзал, построить веранды. И все — ради детей.

Правильно говорят, что у нас в стране есть единственный «привилегированный класс» — дети. «Искорка» — лучшее тому подтверждение. Ребятишки видят, как правильно, только двух «самых главных» людей в саду — воспитателя и няню. И откуда им знать, что обслуживают их сорок пять взрослых тетей. Они многое не знают, эти малыши. Не знают, например, что государство тратит в год на одного ребенка 732 рубля, и что родители восполняют только треть этой суммы, а иногда и меньше, иные совсем освобождены от платы. Они не знают многих проблем, которые приходится решать взрослым, скажем, о сложных отношениях педколлектива с базовым предприятием — Мартюшевской МПМК. У них есть игрушки, а то, с каким трудом они пополняются, их не касается. Разве объяснишь трехлетнему малышу, что по смете на приобретение



Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

Телевидение

ВТОРНИК

3 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Футбольное обозрение».
8.35 «Сын». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии. В перерыве — Новости.
11.00 «Звучат мелодии России». Передача из Государственного Центрального концертного зала.
15.00 Новости.
15.15 «Прожектор перестройки».
15.25 Играл заслуженный артист Армянской ССР М. Малхасян (дудук).
15.40 Программа Ворошиловградской студии телевидения.
16.15 Премьера документального фильма «Друг Маркса из Вильнюса».
16.30 Б. Чайковский. Тема и восемь вариаций для оркестра.
16.50 «Знакомые картины». Мультфильм для взрослых.
17.00 «Философские беседы». «Бытие и природа».
18.00 Главная редакция международной жизни представляет: премьеру документального телефилма «Китай: свежий ветер перемен».
19.00 «Кукарача». Художественный фильм.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Хоккей. Чемпионат СССР. Полуфинал. 2 и 3-й периоды. По окончании — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА
8.15 «Летающий пролетарий». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 География. 7-й класс. Охрана природы в СССР.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. Человек и вещи.
10.35 Природоведение. 2-й класс. «Как звери весну встречают».
10.55 «Скульптор Орехов». Научно-популярный фильм.
11.05 Французский язык. 2-й год обучения.
11.35 «Веселые ребята». Художественный фильм.
13.15 «Сельский час».
14.15 Новости.
14.25 «Дневной сеанс повторного телефилма». К 170-летию со дня рождения «Карл Маркс. Молодые годы». 5-я серия.
17.00 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».
17.05 «Экономический всеобуч». Реформа ценнообразования. Ведущий — кандидат экономических наук О. В. Путилов.
17.35 МОСКВА. Новости.
17.45 «Служу Советскому Союзу!».
18.45 СВЕРДЛОВСК. «Экран-детям». «Тишкины тарелочки».
19.10 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Ритмическая гимнастика.
20.15 «За безопасность движения».
20.20 «Отражение». Документальный телефильм о мостах Ленинграда.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Иллюзион». «Филь-

мы Г. Александрова». «Цирк».
22.45 Новости.
22.50 «Утренняя почта». (повторение).
23.25 СВЕРДЛОВСК. Новости.

СРЕДА

4 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Сказка начинается». Мультфильм.
8.35 «Кукарача». Художественный фильм.
10.15 «Действующие лица». О состоянии дел в комсомольской организации Ново-Горкинской ткацко-прядильной фабрики (Ивановская область).
10.55 СВЕРДЛОВСК. «Насыпь». Художественный фильм.
15.00 МОСКВА. Новости.
15.10 «Прожектор перестройки».
15.20 «Портрет современника». Премьера документального телефильма: «Выбираю небо», «Дорогой надежды».
16.05 Концерт ансамбля «Горизонт» Львовского медицинского института.
16.45 «Я, ты и все мы вместе». Об участии школьников в охране окружающей среды.
17.30 «Если хочешь быть здоров». «Физкультура на предприятии».
17.45 «Наш сад».
18.15 «Сегодня в мире».
18.35 «Человек и закон». О правах человека.
19.05 «SOS». Мультфильм для взрослых.
19.10 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Человек, который закрыл город».
20.30 «Время».
21.00 «Прожектор перестройки».
21.10 «Поэзия» В. Федоров.
21.55 «Сегодня в мире».
22.05 Премьера фильма-концерта В. Шекспир. «Буря». Музыка Г. Перселла.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА
8.15 «Сцены из жизни «Элиты». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. Учиться помогает ЭВМ.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся СПТУ. Этика и психология семейной жизни. «Зачем мы друг другу?». Передача 1-я.
10.35 Физика. 6-й класс. Энергия и работа.
11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
11.35 «Цирк». Художественный фильм.
13.05 «Взрослые и дети». Документальные телефильмы: «Школьная оперетта», «Картинг», «Домашний театр».
13.55 Новости.
14.05 «Дневной сеанс повторного телефилма». «Карл Маркс. Молодые годы». 6-я серия.
17.35 Новости.
17.45 «Лунный камень Ирени-реки». Документальный телефильм об искусстве резьбы по камню.
18.00 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».
18.05 «Знаешь ли ты страну друзей?». Телевизионная викторина.
18.20 Реклама.
18.25 «Дымовая завеса». О загрязнении воздушной среды.
19.10 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 «Песня-88».
19.55 «Нам дороги эти позабыть нельзя». Поэзия С. Гудзенко.
20.20 «Прожектор перестройки».
20.30 «Время».
21.00 Спортивная программа.
23.00 СВЕРДЛОВСК. «Наши гости». Актриса Татьяна Догилева и писатель-сатирик Михаил Мишин.
23.45 Новости.

ЧЕТВЕРГ

5 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Верность песне». Выступление ансамбля «Песня». 8.30 «Я люблю тебя, жизнь». Телевизионный фотоконкурс.
8.35 «Человек, который закрыл город». Художественный фильм.
9.55 Новости.
10.05 «Я, ты и все мы вместе».
10.50 «Человек и закон». О правах человека.
11.20 В. Шекспир. «Буря». Фильм-концерт.
12.35 СВЕРДЛОВСК. «Берег». Художественный фильм.
14.50 Телефильм. «По реке Урал».
15.00 МОСКВА. Новости.
15.15 «Прожектор перестройки».
15.25 «Пятилетка: дела и люди». Премьера документального фильма «Скажи, зачем?».
15.55 Поэт заслуженный артист Мордовской АССР И. Мякишев.
16.15 «Мир в Центральной Америке: надежды и реальность».
16.35 «...До 16-ти и старше».
17.20 «Музыкальная сокровищница». Квартетные миниатюры исполняет Государственный квартет им. А. Бородина.
18.05 «Сегодня в мире».
18.25 Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции. «Учимся демократии». «Пресса и перестройка». Принимают участие член ЦК КПСС, главный редактор «Правды» академик В. Г. Афанасьев, председатель правления ВААП Н. И. Четвериков.
19.05 «По письмам зрителей». Документальный фильм «Маршал Жуков. Страницы биографии».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Долги наши». О долгах ребенка.
22.30 «Сегодня в мире».
22.40 «Взлетная полоса». Песни В. Добрынина.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА
8.15 «Жизнь для книги (И. Д. Ситин)». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс. Как создают новые растения (методы селекции).
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся СПТУ. История. Научно-техническая революция в современном мире.
10.35 И. В. Гете. «Фауст». 9-й класс.
11.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
11.35 «По главной улице с оркестром». Художественный фильм.
13.05 Премьера документального фильма «Янтарный латыш-87».
13.55 Новости.
13.45 «Дневной сеанс повторного телефилма». «Карл Маркс. Молодые годы». 7-я серия.

14.50 Концерт заслуженной артистки Татарской АССР З. Шихмураевой (скрипка).
17.15 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».
17.20 «Живинка в деле». Рассказ о ПТУ № 32 в поселке Бобровский.
17.55 МОСКВА. «Действуй по обстановке». Художественный фильм.
19.05 СВЕРДЛОВСК. Реклама.
19.10 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Ритмическая гимнастика.
20.15 Выступает фольклорный ансамбль «Тэлэуца» (Кишинев).
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Хоккей. Чемпионат СССР. Полуфинал. 2 и 3-й периоды.
23.00 СВЕРДЛОВСК. Новости.
23.10 Международный турнир по волейболу. Женщины. Сборная СССР — сборная Перу; «Уралочка» (Свердловск) — сборная Кубы.

ПЯТНИЦА

6 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 Мультфильмы: «Аврора», «Шли пионеры вчетвером».
8.35 «Любовь и голуби». Художественный фильм.
10.15 «Очевидное-невероятное».
11.05 Новости.
11.25 «Долги наши». О долгах ребенка.
12.40 СВЕРДЛОВСК. «Вдовый пароход». Спектакль Московского академического театра им. Моссовета.
15.10 МОСКВА. «Прожектор перестройки».
15.20 «Дела и заботы агропрома». Премьера документального телефильма «За горизонтом — горизонт».
15.40 Программа Ленинградского телевидения.
17.00 «Отчего и почему».
17.30 «Школа: время перемен». Об опыте работы Аништинского района Литовской ССР по перестройке народного образования в свете решений февральского (1988 г.) пленума ЦК КПСС.
18.15 «Сегодня в мире».
18.35 Премьера фильма-концерта «Мне снилась музыка».
19.05 Премьера мультфильма «Богатырская каша».
19.15 Премьера художественного телефильма «Доченька». 1-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 2-я серия художественного телефильма «Доченька».
22.40 «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА
8.15 «Певец Красной Армии». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 «Окружающий нас мир». 1-й класс.
8.55 «Древняя Бактрия». Научно-популярный фильм.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
9.55 «Рассказ о Знамени Победы». Научно-популярный фильм.
10.05 Генетическая инженерия.
10.35 Б. Н. Полевой. «Повесть о настоящем человеке». 6-й класс.
11.05 Английский язык. 2-й год обучения.
11.35 «Действуй по обстановке». Художественный

фильм.
12.40 «Ставрополь». День города. Документальный телефильм.
13.15 Новости.
13.25 «Поет и рассказывает Клавдия Шульженко».
17.30 Новости.
17.40 Премьера документального фильма «Письмо». О западногерманских реваншистах, которых не устраивают итоги второй мировой войны.
18.00 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».
18.05 Реклама.
18.10 «Присяга». Встреча ветеранов 70-й армии с воинами интернационалистами.
19.10 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 СВЕРДЛОВСК. «Школа помощников». Мультфильм.
19.55 Совместная акция Свердловского телевидения, радио и газеты «Уральский рабочий». «Машиностроительный комплекс: главная тема дня». Передача 6-я. Программа «Инструмент».
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Нам дороги эти позабыть нельзя». Поэзия К. Симонова.
21.40 Новости.
21.45 «Лауреаты конкурса им. П. И. Чайковского». Народная артистка РСФСР Н. Шаховская (виолончель).
22.50 СВЕРДЛОВСК. Новости.
23.00 Международный турнир по волейболу. Женщины. Сборная СССР — сборная Кубы; «Уралочка» (Свердловск) — сборная Перу.

СУББОТА

7 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 Концерт эстрадно-симфонического оркестра Украинского телевидения и радио.
8.35 «Отчего и почему». Передача для детей.
9.05 «Фестиваль Индии в СССР». Играл Рави Шанкар. Передача 3-я.
9.20 «Путешествие по малым горам». Документальный телефильм.
9.50 Играл государственный оркестр народных инструментов Узбекской ССР.
10.15 «Товарищ Артем». Документальный фильм из цикла «Они были первыми». О выдающемся государственном деятеле Ф. А. Сергееве.
10.30 К Дню освобождения немецкого народа от фашизма. Киноочерк «Эрнст Келлер». О немецком коммунисте-антифашисте.
10.50 «Для всех и для каждого». Тележурнал.
11.20 «Какая музыка была, какая музыка звучала». Телевизионная композиция по спектаклю-концерту Ленинградского государственного молодежного театра.
12.05 «В странах социализма». Тележурнал.

Программа на 8 мая будет опубликована в следующем номере газеты.

~~~~~  
 Поздравляем  
 работников библиотек района с праздниками  
 1 Мая, 9 Мая, Днем печати. Желаем крепкого  
 здоровья, успехов в труде и благополучия.  
 Администрация Каменской  
 централизованной библиотечной  
 системы, профком.  
 ~~~~~

Следующий номер газеты выйдет в среду, 4 мая.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
 Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60; бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.